
Obisk slovenskih otrok iz Winterthura v Ljubljani
Na podlagl prijateljsklh odnosov med občino

Ljubljana Center in SPD Trlglav Iz VVinterthura,
so našll tudl otrocl tukajšnjega slov. odd. JDŠ
nove prijatelje, učence Ijubljanske osemletke
Dr. Jože Potrč. Najprej so se spoznavall pisme-
no, lanl pred novim letom so se nekaterl prvlč
tudl videll, letos v oktobru pa nam Je uspelo
uresničiti veliko željo: da bi se naši otroci vklju-
čili v slovensko šolanje v domovinl za teden
dni; stanovali pa naj bf pri svojih »prijateličkih«.

Starši so nama zaupali svoje
otroke in v soboto, 9. oktobra
zvečer, smo odpotovali iz Zii-
richa. Še prisrčen pozdrav, ne-
kaj fotografskih posnetkov,...
in vlak je potegnil. Čeprav vsi
razburjeni od pričakovanja,
kaj bo jutri, smo kmalu zaspa-
li. Zbudili smo se na Jeseni-
cah. Ah, Slovenija! »Hura!« so

vzklikali vsi v en glas. Bolj
smo se bližali Ljubljani, večje
je bilo veselje otrok. Sprejem
na železniški postaji je bil ne-
pozaben: pričakali so nas di-
rektor šole, tov. Simič, tovari-
šice Železnikova, Strausova in
Mlakarjeva, ter starši, ki so
male »winterthurske Sloven-
ce« sprejeli v varstvo in oskr-

bo. Po kratkem razgovoru
smo se razšli.

Naslednji dan so pričeli
otroci s poukom, medve pa
sva se sestali z njihovimi učite-
ljicami. Ko sva v odmoru spra-
ševali naše šolarčke, kako se
kaj počutijo, sva slišali: »Do-
bro! Prima! Odlično!« Kot da
se poznajo že leta, so se razu-
meli.

V sredo so nas naši gostitelji
popeljali na celodnevni izlet.
Pot nas je najprej zanesla v
Škofjo Loko. Tu nas je čakal
kustos škofjeloškega muzeja.
Popeljal nas je po starem delu
mesta in nam pripovedoval o
njegovem nastanku in razvo-
}u. Ko smo prehodili dobršno
število stopnic, smo se znašli
pred vhodom v stari grad, kjer
je sedaj muzej. Ogledali smo si
ga od zunaj, še temeljiteje pa
vse bogastvo iz najstarejših
časov pa vse do tja, ko je tudi

Škofja Loka postala zopet svo-
bodna.

Po majhnem okrepčilu smo
se odpeljali do Dražgoš, kjer
smo se povzpeli na vrh spome-
nika padlim žrtvam v slavni
dražgoški bitki. Tovariš iz
Škof je Loke nam je s svojim
pripovedovanjem tako pribli-
žal dogodke izpred skoraj 36
let, da prav gotovo ni bilo ni-
kogar med nami, ki bi ne spoz-
nal resnične veličine ne le do-
godka, temveč predvsem
vseh, ki so se tedaj borili za
svobodo in pravice našega na-
roda.

Po slikoviti Selški dolini
smo se prek Škofje Loke pri-
peljali do Vrbe, kjer smo si
ogledali rojstno hišo našega
velikega pesnika Franceta
Prešerna.

Čas je mineval hitreje, kot
smo želeli, zato nismo mogli
obiskati tudi Doslovč, kakor

smo načrtovali. Pač pa smo se
ustavili še na Bledu, kjer smo
občudovali lepoto kraja, jeze-
ra in okolice; skoraj enako pa
so nas navdušile odlične
»kremšnite«. Kljub rahliutru-
jenosti smo se s pesmijo vrnili
zelo srečni v Ljubljano.

V četrtek popoldne smo
odšli v Pionirsko knjižnico.
Razkazala nam jo je tovarišica
Kobetova. Imeli smo občutek,
da bi se marsikateri otrok prav
rad še dalj časa zadržal v njej,
ker ga je pritegnilo vse: izbira,
število in pestrost knjig. Preje-
li smo tudi knjižna darila, ki
jih bomo prav gotovo vsi ve-
dno znova jemali v roke. Na
koncu smo se kar precej časa
zadržali v kletnih prostorih
knjižnice, kjer deluje mode-
larski krožek. Tovariš Tršar je
razložil potek modeliranja IZ
osnovnega materiala - gline
in vsak je smel vzeti kepo v
roke. Pa kaj, ko nas je spet



priganjal čas; tako so ostali za
nami le nedokončani izdelki.

Poslednji dan pouka — pe-
tek. Spet smo se našli isti kot v
začetku tedna. Izmenjali smo
vtise, načrtovali za naprej, saj
bomo prihodnjič, verjetno en-
krat v februarju, mi, ki živimo
v Švici, sprejeli naše gostitelje
v goste. Sredi pogovora so nas
zmotili otroci, ki so kar prehi-
tevali v pripovedovanju, kako
je bilo v Zavarovalnici Sava,
kamor so bili povabljeni. Lah-
ko so povedali vse, kar jim je
prišlo na misel, prepevali so
pesmice, ki so se jih naučili v
slovenski in švicarski šoli in -
dobili so tooooliko daril! Ven-
dar so se vsi prav radi vrnili v
razrede k zadnji uri skupnega
pouka.

V soboto, 15. oktobra, smo
se zopet zbrali na istem mestu,
kjer smo se srečali pred nekaj
manj kot enim tednom. Nas
odhajajočih je bilo osem; po-
spremilo pa nas je šestintride-
set dobrih prijateljev. Nisva
jih šteli, a naslednji
dan, ko smo že prestopili švi-
carsko mejo, naju je eden pot-

nikov vprašal, koliko da ima-
va otrok, ko nas je pa pozdrav-
ljalo toliko »sorodnikov«.

Nisva na dolgo in široko ra-
zlagali, kako je v resnici; a za-
kaj tudi? Ta opazovalec je
spoznal bistvo: pospremili so
nas ljudje, ki nas imajo radi,
pospremili so nas NAŠI DO-
BRI LJUDJE. Ti otroci, ki so
bili v gosteh, bodo odslej imeli
prav gotovo bolj stvarno pred-
stavo o domovini; ne bo jim
pomenila več samo babico,
dedka, tete, strice in morja ali
gora za dva ali tri tedne v letu.
Cetudi ne popolnoma zavest-
no pa se bodo vedno znova
spominjali vsega: ljudi, lepot
pokrajine, načina — odnosa -
učiteljev v šoli in s pomočjo
vsega tega prav gotovo najo-
snovnejšega: tu so doma, sem
bodo lahko vedno prihajali,
bodo vedno dobrodošli in naš-
li bodo vso prijaznost, pomoč
in ljubezen, ki jim bo pomaga-
la premostiti neizogibne teža-
ve. Barbara Smrekar
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